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Vastaus kirjalliseen kysymykseen hoivakotien viranomaisohjeiden suo-
situsten ja velvoitteiden sekoittumisesta koronavirusepidemian aikana 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-
mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Mikko Kinnusen /kesk näin kuu-
luvan kirjallisen kysymyksen KK 530/2020 vp: 

Mitä hallitus aikoo tehdä, että omaiset pääsevät rakkaiden puolisoidensa, vanhempiensa, 
vanhustensa ja vammaisten läheistensä luo hoivakoteihin, 
 
aikooko hallitus oikaista viranomaisohjeissa tapahtuneen suositusten ja määräysten se-
koittumisen mahdollisen toisen tautiaallon varalle, 
 
aikooko hallitus estää sen, ettei kukaan kuole yksin koronan vuoksi ja 
 
aikooko hallitus kehittää saattohoitoa osana koronan aikaista hoitoa? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Tautitilanteen rauhoittumisen myötä poikkeusolot Suomessa ovat päättyneet 16.6.2020. Annet-
tuja ohjeita ja suosituksia on näin ollen voitu hallitusti alkaa purkaa. Hallitus päätti 17.6., että 
suositus vierailujen välttämiseksi sairaaloissa puretaan sekä erikoissairaanhoidossa että peruster-
veydenhuollossa. Hallitus linjasi myös, että ympärivuorokautisen hoidon yksiköiden iäkkäille ja 
muihin riskiryhmiin kuuluville asiakkaille tulee järjestää mahdollisuus turvallisesti tavata lähei-
siään esimerkiksi ulkona riittävästä suojautumisesta huolehtien, tai järjestämällä erillisiä suojat-
tuja tapaamistiloja.  

Hallituksen suosituksen mukaisesti sosiaali- ja terveysministeriö sekä Terveyden ja hyvinvoinnin 
laitos ovat ohjeistaneet toimintayksiköitä ottamaan käyttöön erilaisia ratkaisuja asukkaiden ja hei-
dän läheistensä yhteydenpidon toteuttamiseksi turvallisesti. Terveyden ja hyvinvoinnin laitos on 
koonnut sivuilleen ohjeita ja hyviä toimintakäytäntöjä ympärivuorokautiseen hoitoon koronavi-
rusepidemian aikana. Sosiaali- ja terveysministeriön ohjeita päivitetään tiedon ja kokemusten 
karttuessa ja epidemiatilanteen muuttuessa. Hallitus on 9.6.2020 linjannut normaalilainsäädännön 
kehittämisestä varauduttaessa epidemian mahdolliseen toiseen aaltoon. 

Aiempi suositus vierailujen välttämisestä ei koskenut kriittisesti sairaiden ja saattohoidossa ole-
vien asiakkaiden läheisiä. Useissa ympärivuorokautisen hoivan yksiköissä on saattohoidosta vas-
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taavat hoitajat, joiden tehtävänä on huolehtia, että saattohoidossa oleva henkilö saa hyvää huo-
lenpitoa ja hoitoa, eikä olisi kuolinhetkellä yksin. Sosiaali- ja terveysministeriön vuonna 2019 
julkaiseman suosituksen (Suositus palliatiivisen hoidon palveluiden tuottamisesta ja laadun pa-
rantamisesta Suomessa, STM 2019) mukaan jokaisella tehostetun palveluasumisen asukkaalla ja 
säännöllisen kotihoidon pitkäaikaisasiakkaalla tulee olla yksilöllinen elämän loppuvaiheen enna-
koiva hoitosuunnitelma, jossa hoidon tavoitteet on määritetty ja jonka päämäärä perustuu asiak-
kaan hoitotahtoon, hänen terveydentilaansa ja hänen lääketieteelliseen ennusteeseensa. Toimin-
tayksiköiden on huolehdittava asianmukaisen saattohoidon toteutumisesta myös koronaviruspan-
demian aikana. 

Helsingissä 7.7.2020 

Perhe- ja peruspalveluministeri Krista Kiuru 


